Oefenopdrachten HS: Vergroten en verkleinen

8.1 vergrotingsfactor

Opdracht 1 "
Hoe bereken je een vergrotingsfactor? W@hbﬂdd ; (Mgft()f(ymed vergrotingsfactor

Opdracht 2

Hiernaast zie je links het origineel van een foto.
De foto ernaast is de vergroting.
Bereken de vergrotingsfactor

ergrolngsfactor.s.3,6.2 L85.2
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Opdracht 3
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De middelste vaas is het origineel. De linker vaas is een vergroting en de rechter vaas is een verkleining
van de vaas.

a) Bereken de vergrotingsfactor van de linker vaas (ten opzichte van de middelste).

fogfobzng,sfaciof:,B?-z:LZ&&

b) Bereken de vergrotingsfactor van de rechter vaas (ten opzichte van de middelste).

W@rohngsfador:2,5~3:0;é’33

Opdracht 4

Wat is de lengte van deze foto? L/);aw,_ freeerone

Wat is de vergrotingsfactor als je het kopieerapparaat op 140%

instete? . L4028, 2. 19050007 Y.

Wat wordt dan de lengte van de vergroting? .....................

d) Watis de vergrotingsfactor als ik het kopieerapparaat op 85% instel? 85"‘0020) 85
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8.2 gelijkvormige driehoeken
Opdracht 5

Welke twee figuren hieronder zijn gelijkvormig? Leg ook uit waarom de anderen niet gelijkvormig zijn.
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Opdracht 6
Welke twee figuren zijn gelijkvormig? Bereken van deze figuren de vergrotingsfactor.

Gebruik dat één hokje op het plaatje 1 cm is..
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Opdracht 7
Bekijk de driehoeken hieronder.

a) Schrijf alle gelijke hoeken op, gebruik het hoekteken.
2D:24A.., . LE=L0.,. LB 548
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b) Schrijf de gelijkvormige driehoeken op, gebruik het
teken voor, ?riehoek en gelijkvormigheid.
ADEE & TAABC........

c) Maak een verhoudingstabel en
vul deze in voor de driehoeken hiernaast.

ADEF [DE= 9 |EF- DF= (5
L ABC  |AB< 3 |BC= 7 |AC-

d) Ii%re_ken de \Srgrotingsfactor van ABC 24DEF

.................................................................................................

e) Bereken de lengte van EF en AC

wro - EF i RE 2 ftb00 = AC
s EFERL W‘f15‘3 A ALz 5 um



8.3 Oppervlakte en inhoud vergroten
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Opdracht 8
De oppervlakte van de kleine smiley is 4 cm?. De rechter smiley is een vergroting van deze smiley. De

vergrotingsfactor is 3. Bereken de oppervlakte van de grote smiley in cm?

o IR & TR ——
i 9 % 9 x y=36o

Opdracht 9

De oppervlakte van de kleine foto is 12 cm?. De rechter foto is een vergroting van deze foto. De
vergrotingsfactor is 7. Bereken de oppervlakte van de grote foto in m?

Oppecvlakhs...graot. 7. F o X L5 g 5880 5.0, 00 0%

Opdracht 10 49 x 1= 588 i

Een klein flesje cola heeft in inhoud van 200 mL. Bij een grote fles cola zijn alle maten 1,7 keer zo groot.

a) Wat is de inhoud van de grote fles cola in mL?

...........................................................................................................................................................................

b) Hoeveel liter is dat? (rond af op helen)

982, 6.+.1000=..0,98.. .= 14kr...

Opdracht 11 | /nhOMd Bkl = faCfOf3X (qud o,‘,ﬁwﬂ

De kopijes zijn vergrotingen van elkaar. De vergrotingsfactor is 0,8.
De grootste kop heeft een inhoud van 25 dl.
Bereken de inhoud van het kleinste kopje. Rond af op één decimaal.



8.4 Schaal

Opdracht 12

E; schaal van de kaart van Noord-Amerika is 1 : 150 000.
icheal meet een afstand van 12 cm op de kaart.
Hoeveel km is dat in het echt?
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Opdracht 13
Streep het foute antwoord door.

a) De schaal van een kaartis 1 : 1 000 000. Deze kaart heeft veeldeteails Aweinig details
b) De schaal van een kaart is 1 : 1 000. Deze kaart heeft @’mﬁm’g’-demls

¢) Twee kaarten zijn even groot in de lengte en in de breedte. Kaart A heeft als schaal 1 : 25 000 en
schaal B heeft als schaal 1 : 75 000.

Kaart A / heeft de grootste oppervlakte in werkelijkheid.

Opdracht 14

Bij een plattegrond is een schaallijn voor 1400 m gemaakt. 7 cm = [400nrm
Deze schaallijn is 7 cm lang. - )
= e = mo
Op welke schaal is de plattegrond gemaakt? 1T m (’90 b= 7 ) 200
200m = 20000 U
De schaal van de plattegrond is 1 : 20.000
Opdracht 15
Teken hieronder het vooraanzicht van het flatgebouw.

Gebruik de schaal 1 : 500.

15m = 1500 cm..
op o tekenung:
i500 ~500="3

(@48
[Om= (000 Cm., ©m|
op ole fokermng: 4
1000-500=2 (&
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Opdracht 16
Teken een schaallijn die hoort bij de schaal 1 : 1 000

Je mag zelf weten welke eenheid (ecm/m/km) je gebruikt

1000cm= 10 m

20 3¢9 <0 50mM
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Opdracht 17
De diameter van een zwembad is in werkelijkheid 6 meter.

Op de tekening is de straal van het zwembad 2 centimeter.
Op welke schaal is de tekening gemaakt?

Schaal 1:150  want €m= 600cm (diameter, s straal=300)
‘ 300:3 = 150
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